
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 21/10/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Απόγνωση στις τάξεις των εσπεριδο-παραγωγών της Δυτικής Ελλάδας, λόγω 

απώλειας της παραγωγής τους» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από εσπεριδο-παραγωγούς της Δυτικής Ελλάδας και σύμφωνα με 
αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, ανάστατοι είναι οι εσπεριδοπαραγωγοί της 
Δυτικής Ελλάδας, λόγω των απωλειών στην παραγωγή εσπεριδοειδών, η οποία αγγίζει ή 
ξεπερνά, σε πολλές περιπτώσεις, το 90% της αναμενόμενης σοδειάς στις Περιφερειακές 
Ενότητες Ηλείας, Αχαΐας και Αιτωλοακαρνανίας. Το πρόβλημα παρουσιάστηκε φέτος στην 
ανθοφορία και στην καρπόδεση των καλλιεργειών. Σε προβληματισμό και απόγνωση 
βρίσκονται οι εν λόγω παραγωγοί, που βλέπουν μπροστά τους μια χρονιά χαμένη με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται οικονομικά γι’ αυτούς. Οι τελευταίοι, με επιστολή τους, από τον περασμένο 
Ιούνιο, προς το Υπουργείο και προς τον «ΕΛΓΑ» είχαν αναφερθεί στο ανωτέρω ζήτημα, 
ζητώντας την κάλυψη των ζημιών των καλλιεργητών εσπεριδοειδών που προκλήθηκαν λόγω 
της μειωμένης εσοδείας τους, η οποία οφείλεται σε έντονα καιρικά φαινόμενα. Παρά το 
γεγονός ότι έχουν γίνει συναντήσεις με τους ιθύνοντες και καταβάλλεται προσπάθεια 
εξεύρεσης λύσης για το μείζον ως άνω ζήτημα, που αντιμετωπίζουν οι εσπεριδο-παραγωγοί, 
δεν έχει τελεσφορήσει ακόμη μια δίκαιη και εφαρμόσιμη λύση. Το μόνο που έχουν εισπράξει, 
ως τώρα, οι εν λόγω παραγωγοί είναι υποσχέσεις και ευχολόγια, μέχρι να βρεθεί φόρμουλα 
αποζημίωσης των πληττόμενων περιοχών. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη μέριμνα, προκειμένου να αποζημιωθούν οι 
εσπεριδο-παραγωγοί της Δυτικής Ελλάδας, καθώς, η απώλεια σοδιάς που έχουν υποστεί, 
δεν οφείλεται σε δικές τους παραλείψεις αλλά σε καταστροφικές καιρικές συνθήκες; 
 

2. Για ποιους λόγους καθυστερεί η εύρεση φόρμουλας αποζημιώσεων για τις ζημιές που 
υπέστησαν οι παραγωγοί εσπεριδοειδών της Δυτικής Ελλάδας και παρατείνεται έτσι η αγωνία 
οικονομικής επιβίωσης για εκατοντάδες αγρότες; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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